宋宇宸同学自入学以来一直以科学研究为奋斗目标，展现出卓越的学术潜力和坚定的科研意志。他毕业于南京林业大学，目前就读于南京林业大学生命科学学院，现在为博士三年级。2019年，宋宇宸加入了生科院朱福远老师的课题组，开始了关于杨树的分子生物学相关研究。从研一开始，宋宇宸就积极参与各类科研项目，在实验室中度过了无数个日日夜夜。在这个过程中，他从一个科研小白逐渐成长为具有独立设计和开展实验能力的优秀研究者，积累了丰富的实验经验和扎实的理论知识。

宋宇宸同学对科研的热情源于他对自然世界的好奇心和探索欲。本科期间，就主动参与帮助任课老师的教学，还主动选修了如分子生物学，生物化学等课程，扩展了对于生物领域的知识。研一时期，参与了一个关于杨树SNP位点的基础研究项目。他主要负责SNP的验证工作，并在此基础上，学习掌握了一系列的生物学知识，也在不断学习中拓展了许多基础的分子生物学实验技能。这些经历让宋宇宸学习掌握了分子生物学的基本实验，更培养了他独立思考和解决问题的能力。

宋宇宸同学的科学素养还表现在他的科学思维、创新能力、批判性思维和团队合作精神上。在科学思维方面，宋宇宸善于发现问题和提出假设，并能用科学的方法去验证假设。他的博士课题是关于杨树剪接体U1 snRNP的结构组成和功能研究，在研究过程中，始终坚持严谨的实验设计和数据分析方法，确保每一个实验结果都具有科学依据。在关于不同基因的转录本定量实验中，他提出了一种高效的，全新的定量方式，大大提高了不同剪接本的定量准确度和效率，这一创新为实验室节省了大量时间和成本，该成果目前发表在New Phytologist上，5年影响因子10.5。

在科学研究领域，宋宇宸取得了显著的成果。他曾多次参与科研项目，申请并主持了江苏省研究生科研实践与创新项目一项。在杨树抗铅基因研究项目中，宋宇宸积极参与，利用转录组学与蛋白组学手段，成功识别和发现了几个关键的铅胁迫响应基因，在后续的筛选和验证后，确定了一个关键的热激蛋白HSP70，它能够在胁迫下大量产生一个转录本，该转录本可以直接结合铅离子，帮助杨树完成抗铅过程，该项研究论文作为封面文章发表于Genome Research上，5年影响因子11.8。

同时，关于新兴技术和方法的研究也是宋宇宸同学的关注方向，他时刻关注领域内的新技术发展，关注其在植物科学研究领域内的应用前景，尤其是关于蛋白质组和测序技术的方式，关于SWATH技术与蛋白质基因组技术，进行了深入的调研和统筹，并分别发表了技术文章和综述文章于Trends in Plant Science和Trends in Biotechnology上，5年影响因子分别为22.5和18.1。这些论文不仅展示了他的科研能力和学术水平，也为相关领域的研究提供了新的思路和方法。丰富的科研成果也让宋宇宸同学荣获2020年国家奖学金。

此外，宋宇宸同学也积极参与学术交流拓展眼界。曾多次参与国内国际学术会议，还曾在香港中文大学深圳研究院的国家农业重点实验室进行交流学习一年时间，期间还参加了在中国香港举办的International Symposium on Agricultural Genomics for Food Security and Plant-Environment Interaction in a Changing Climate，他积极参与讨论，与来自其他学校的学生老师交流心得，分享经验。

除了学术成就，宋宇宸的综合素质也得到了充分展现。作为研究生班级的团支书，他积极组织开展团支部活动，负责班级内成员的推优工作，展现了出色的领导才能和组织能力。他与同学和实验室成员相处融洽，善于倾听和尊重他人意见，乐于分享知识和经验。他的团队合作精神和领导才能得到了老师和同学们的一致认可，他曾获得“优秀学生干部标兵”和“江苏省三好学生”称号。

宋宇宸的全面发展不仅体现在学术和组织能力上，他还注重自身的身心健康。平时，他坚持锻炼，保持良好的生活习惯。他相信，只有拥有健康的身体和良好的心理状态，才能更好地投入到科研工作中去。

宋宇宸同学在南京林业大学的学习和科研经历只是他科研旅程的开始。为了进一步提升自己的科研能力，宋宇宸主动联系了美国科罗拉多大学安舒茨医学院的赵睿教授，并获得了她的邀请。在赵睿教授的指导下，宋宇宸将利用冷冻电镜技术，解析杨树U1剪接复合体的组成和蛋白结构，分析杨树U1复合体在参与非生物胁迫响应下的结构变化和功能位点。这项研究将极大地填补植物剪接体蛋白结构研究领域的空白。

综上所述，宋宇宸同学在科学研究、综合素质和团队合作等方面均表现出色，展现了作为新时代大学生的优秀风貌。相信他在未来的科研道路上，将会不断突破自我，取得更加辉煌的成就。

宋宇宸的科研之路充满了挑战和机遇，他用自己的努力书写了属于自己的精彩篇章。他的事迹激励着身边的同学。在未来的日子里，宋宇宸将继续秉持初心，追求卓越，为实现自己的科研梦想不懈奋斗。我们有理由相信，他的未来一定会更加辉煌，他的科研之路也会越走越宽广。
