[bookmark: _GoBack]我叫吴政澜，女，中共预备党员，南京林业大学生命科学学院生物科学专业2021级本科生。进入南京林业大学学习以来，我的成长之路充满了探索与发现，下面我将从学习、学生工作、志愿服务和生活四个方面，讲述我在南京林业大学的成长故事。
一、勤奋学习，夯实专业基础
2021年的夏天，我进入南京林业大学学习。在本科期间的专业学习中，我始终保持着对专业的热情与对知识的渴望。课堂上，我认真听讲，积极思考，努力将老师传授的知识转化为自己的理解。课后，我勤奋复习，做专业课程笔记，不断深化对专业知识的理解。课外，我结合专业所学积极参加观鸟比赛、动物摄影等活动，以丰富自己对专业理解的维度。从大一到大三，从班级中游到专业第五，我的进步正是对我努力的证明。大一学年的综测评比中，我荣获校“三好学生”称号；大二学年的综测评比中，我荣获校“优秀学生”称号，并连续两年获得国家励志奖学金。此外，我积极参与学科竞赛，在2023年6月获得全国大学生英语竞赛二等奖。
除了课堂学习，我还注重实践能力的培养。本科期间，我参与以“基于南京林业大学建筑的一项鸟撞现象影响因素探究的调查”为主题的校级大创一项，该项目中我主要负责有关南林大目标建筑物的鸟撞现象观察与记录，数据收集与整理，目前项目进展顺利，已开展初步结果分析，将于2025年5月结题。
在学术道路上，我始终保持着对学术的敬畏和热爱。我深知，只有不断学习，不断进步，热爱所学，坚持所学，精通所学，才能在学术道路上走得更远！
二、认真工作，锻炼综合能力
在学生工作方面，我积极参与各类活动，锻炼自己的综合能力，使自己得到全面的发展。在大一到大三期间，我担任过班级学委、院新宣干事、院青协干事、校青协外联部干事、校光影社宣传部副部长，目前担任校光影社宣传部部长、生命科学学院本科生学生会副主席。
作为一名学生干部，我积极参与、组织各类活动，如院内联谊晚会、校运动会、社团摄影比赛等等。我负责活动的策划、组织、实施和前期与后期的宣传，与同学们紧密合作，共同完成了各项工作。这些活动不仅锻炼了我的组织能力，也让我学会了如何与同学们沟通协作，共同解决问题。在2022-2023学年“五四”团内先进评比工作中，我被评为院“优秀共青团员”；在2023-2024学年学生会系统先进评比中，我被授予“优秀学生会干部标兵”称号。
在学生工作中，我始终秉持着“服务同学、锻炼自我”的宗旨，努力为同学们创造更好的学习和生活环境。同时，我也从中收获了宝贵的经验，得到了成长。
三、投身公益，
在志愿服务方面，我始终秉持着“帮助他人，丰富自己”的精神，积极参与各类志愿服务活动。
本科期间，结合专业所学，我与同学共同组队参加了2023春季全国鸟撞公民科学调查项目和2023秋季全国鸟撞公民科学调查项目，我们也连续两次获得了“南京林业大学樱花鸟撞调查优秀志愿者团队”称号与个人“优秀志愿者”称号。在这次志愿服务活动中，我们不但为科学调查项目贡献了一份力量，同时学习到了有关鸟撞调查的专业知识，对于我们来说，可谓是一举两得！
此外，我立足所学专业，致力于野生动植物保护科普、公益环保等志愿服务活动，为生物多样性保护和生态文明建设添砖加瓦。作为南京林业大学生命科学学院野生动植物保护科普宣讲团的主要宣讲成员，我投身野生动植物保护科普宣讲，通过线下、线上等多种形式，进大、中、小学、幼儿园、社区，开展宣讲活动10余场；我投身野生动植物保护实践活动，学习救鸟的科学知识，救助校内困境幼鸟，将其送往红山动物园野生动物收容救助中心；投身公益服务活动，为玄武区困境儿童开展研学活动与植物科普讲解。累计相关志愿服务时长近200小时。
除此之外，我还多次参加了其他志愿服务活动，到敬老院慰问爷爷奶奶，为他们写春联送去新年祝福；参加“相约花季，相约青春梦想”义卖公益活动，为残障儿童筹集善款；在疫情期间做校园核酸检测志愿者等等。
通过宣讲类志愿服务活动，我们为许多学生带去了专业的科普知识，同时，也在祖国花朵的这片土地上播撒着爱护大自然的种子，这也正是我们的初衷，能做着这样的事业，我深感荣幸与幸福！与此同时，各种各样的志愿服务活动使我深刻体会到了帮助他人的快乐和满足，这也是作为一名中共预备党员应有的觉悟。我深知，只有奉献和付出才能收获真正的幸福和成长。日后的生活中，我将继续积极参与志愿服务活动，为社会贡献自己的一份力量。
四、生活篇
在生活方面，我热爱生活，积极阳光，具备好奇心和创造力，注重培养自己的兴趣爱好。我热爱摄影、书法和辩论，这些爱好不仅丰富了我的精神世界，也让我从更多的角度观察、了解我们所处的社会与我们身边的文化精髓。通过摄影，我发现了这个世界的许多美好之处；学习书法，使得我内心平静，得到生长；辩与论，让我学会从理性的角度看待情与理。
结合自己的爱好，在大二和大三期间，我分别担任光影社宣传部副部长、光影社宣传部部长。留在光影社，同一群爱好摄影的朋友们组织、策划了多次活动，受到社员们的喜爱，在我们的共同努力下，光影社荣获“校十佳社团”称号。
在生活中，我始终秉持着积极乐观、坚韧生长的态度面对各种挑战和困难。我深知，只有不断努力才能让自己变得更加优秀和出色，因此我将继续保持着对生活的热爱和追求不断前进！
回顾自己的成长历程我深感自己的努力与幸运。在未来的道路上我将继续努力学习、积极工作、热心服务、乐观生活，为实现自己的人生价值和社会价值而努力奋斗！

